



Kancelária európskeho Dohovoru primátorov a starostov – Správa o činnosti za rok 2019

Predslov európskej komisárky pre energetiku Kadri Simson



(© European Union, 2019 / Source: EC -Audiovisual Service)

„Našou hlavnou ambíciou ako novej Európskej komisie je dosiahnuť, aby sa Európa stala do roku 2050 prvým klimaticky neutrálnym kontinentom. To znamená nielen riešiť klimatickú krízu, ale aj zabezpečiť sociálnu spravodlivosť, hospodársky rozvoj a blahobyt pre všetkých občanov Európy.

Už si nemôžeme povedať, že máme čas. Predchádzajúca Európska komisia odviedla obrovský kus práce pri tvorbe potrebného legislatívneho rámca, ktorý nám umožní prechod na spravodlivý systém postavený na čistej energii. Teraz je našou úlohou zrealizovať ho. Preto musíme osloviť európskych občanov, ako aj vlády a inštitúcie, ktoré im slúžia. Musíme pracovať otvoreným, inkluzívnym a kooperatívnym spôsobom. Európsky Dohovor primátorov a starostov je vynikajúcim príkladom tohto inkluzívneho a kooperatívneho prístupu. Už viac ako desať rokov miestne samosprávy z celej Európy dobrovoľne prijímajú odvážne záväzky a naplňajú ich miestnymi opatreniami. V súčasnosti toto hnutie združuje viac ako 9 200 signatárskych miest každej veľkosti a z každého regiónu. Ich priemerné ciele v oblasti zníženia emisií CO₂ do roku 2020 a 2030 sú vyššie ako ciele EÚ. Mnohé z nich už vytvorili svoju stratégiu na dosiahnutie klimatickej neutrality do roku 2050, či dokonca skôr.

Energetická tranzícia sa netýka len energie z obnoviteľných zdrojov či skvelých technológií. Zahŕňa inteligentné využívanie zdrojov a zároveň posilnenie demokracie a zvýšenie blahobytu v Európe. Všetky tieto veci sa spájajú práve v mestách.



Aby sme sa do roku 2050 mohli stať prvým klimaticky neutrálnym kontinentom, potrebujeme priekopníkov, ktorí pôjdu príkladom. Som hrdá a vďačná za spoluprácu s tými odvážnymi a inšpiratívnymi aktérmi zapojenými do Dohovoru primátorov a starostov, ktorí už ukázali, že spoločne vieme naše ambície naplniť.

Do roku 2020 želám všetkým spravodlivú, demokratickú transformáciu na čistú energiu!“